

Rajasthan Current Affairs May 2021

Important News: Places

जयपुर में जनता रसोई

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने 3 मई को जनता रसोई का उद्घाटन किया। इस योजना में 500 लोगों को घर-घर भोजन पहुंचाया जाएगा। इसके अलावा पशु-पक्षियों के लिए भी भोजन की व्यवस्था की जाएगी।

अजमेर में सुपर नेपियर घास

सुपर नेपियर घास से बनी गाय/भेड़ का चारा। सुपर नेपियर, एक हाइब्रिड नेपियर घास बनाने के लिए हाथी घास और बाजरा का संयोजन किया गया। उन्नत चारा घास, नेपियर घास से बहुत अधिक उच्च प्रोटीन फीड प्राप्त होती है। सुपर नेपियर घास की प्रोटीन सामग्री उच्च उपज के साथ 16 से 18 प्रतिशत तक होती है। अजमेर में एक प्रोडक्शन सेंटर शुरू किया गया है।

बुंदनगर पंचायत में बीज बैंक

जोधपुर जिले की बुंदनगर पंचायत ने पौधरोपण के लिए बीज बैंक बनाया।

अभेडा जैविक उद्यान

कोटा के नांता इलाके में राज्य का सबसे बड़ा अभेडा बायोलॉजिकल पार्क लगभग बनकर तैयार हो गया है, इस बायोलॉजिकल पार्क से पर्यटन को भी काफी बढ़ावा मिलेगा। क्योंकि इस क्षेत्र में अभेडा महल पहले से मौजूद है। इसके अलावा यहां अभेडा तालाब है, जहां देश-विदेश से बड़ी संख्या में पक्षी आते हैं

Important News: Health

मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना

01 मई से लागू हुई मुख्यमंत्री चिरंजीवी योजना, हर परिवार को मिलेगा 5 लाख रुपये तक का कैशलेस स्वास्थ्य बीमा राजस्थान की राज्य सरकार ने भी इस योजना के लिए पंजीकरण की अंतिम तिथि 31 मई 2021



तक बढ़ा दी है और 01 अगस्त 2021 से इसका लाभ उठा सकेगे ।

ऑक्सीजन मित्र

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ऑक्सीजन बचाने के लिए बीकानेर के अभिनव विचारों की प्रशंसा की, जो गंभीर कोविड -19 मामलों के इलाज के लिए महत्वपूर्ण है, और गैर-कोविड स्वास्थ्य सेवा को मोबाइल ओपीडी (आउट पेशेंट विभागों) के माध्यम से लोगों के दरवाजे तक लाने का प्रयास है।

बीकानेर के डीसी नमित मेहता ने पीएम को गैर-कोविड आवश्यक चिकित्सा देने के लिए प्रत्येक ब्लॉक में छह मोबाइल ओपीडी स्थापित करने की अपनी योजना के बारे में बताया। मेहता ने जिले में मोबाइल डेंटल ओपीडी की स्थापना की भी घोषणा की।

59 शहरों में ऑक्सीजन प्लांट

शहरी विकास प्राधिकरण और स्वायत्त शासन विभाग ने ऑक्सीजन प्लांट के लिए 125 करोड़ दिए।

एनएलसी 100 सिलेंडर क्षमता वाला ऑक्सीजन प्लांट बनाएगा

ऑपरेशन "प्रणवायु" के तहत, नवेली लिग्नाइट कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया नागौर में 100 सिलेंडर क्षमता वाला ऑक्सीजन प्लांट बना रहा है।

जोधपुर में श्वास बैंक

जोधपुर में भारत के सबसे बड़े श्वास बैंक का उद्घाटन सीएम अशोक गहलोत ने किया।

Important News: Person in News

डॉ अंबरीश शरण विद्यार्थी

राज्यपाल एवं कुलाधिपति कलराज मिश्र ने अंबरीश शरण विद्यार्थी को बीकानेर तकनीकी विश्वविद्यालय के कुलपति के पद पर नियुक्त किया। किसी भी राज्य के राज्यपाल राज्य के सभी विश्वविद्यालयों के कुलाधिपति होते हैं।



किशन गोपाल रूंगटा

बीसीसीआई चयन समिति के पूर्व सदस्य, और पूर्व राजस्थान क्रिकेट टीम के कप्तान का निधन हो गया है। वह झुंझुनू के रहने वाले थे।

डॉ इला शर्मा

अजमेर की रहने वाली और वर्तमान में पुणे के डॉ. डीवाई पाटिल बिजनेस स्कूल में सहायक प्रोफेसर डॉ इला शर्मा को प्रतिष्ठित 'प्रतिष्ठित मानवीय पुरस्कार-2021' से सम्मानित किया गया है। सामाजिक सेवाओं में उनके उल्लेखनीय योगदान के लिए पुरस्कार 23 अप्रैल को नाइजीरिया में आयोजित एक आभासी समारोह के दौरान प्रदान किया गया। 30 से अधिक देशों के सदस्य शामिल थे

वर्ल्ड लीडर्स फोरम (TWLF IGO) यूनाइटेड नेशन, यूनाइटेड नेशंस ऑफिस फॉर सस्टेनेबल डेवलपमेंट यूनाइटेड नेशन न्यू सिक्वोरिटी काउंसिल - UNNSC, वर्ल्ड

ह्यूमैनिटेरियन एंड सपोर्ट एंड डेवलपमेंट फोरम नाइजीरिया द्वारा आयोजित, इस कार्यक्रम में 30 से अधिक देशों के सदस्यों ने भाग लिया।

दिनेश अबुसरिया

झुंझुनू के रहने वाले दिनेश अबुसरिया को केंद्र सरकार का संयुक्त सचिव बनाया गया है।

विनोद कुमार बंसल

कोटा एजुकेशन सिटी के संस्थापक विनोद कुमार बंसल का निधन हो गया।

बी एन शर्मा

बीएन शर्मा ने राजस्थान विद्युत नियामक आयोग के अध्यक्ष के रूप में शपथ ली

राजस्थान उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति इंद्रजीत महंती ने भारतीय प्रशासनिक सेवा के पूर्व अधिकारी बीएन शर्मा को राजस्थान विद्युत नियामक



आयोग के अध्यक्ष पद की शपथ दिलाई। सोमवार को राजस्थान हाईकोर्ट में आयोजित शपथ ग्रहण समारोह में मुख्य सचिव निरंजन आर्य भी मौजूद थे।

डॉ. अनुला मौर्य

जगद्गुरु रामानंदाचार्य राजस्थान संस्कृत विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. अनुला मौर्य को वर्ष 2020 के लिए अंतर्राष्ट्रीय संगोष्ठी और शिक्षा पुरस्कार दिया गया है। डॉ. मौर्य को उच्च शिक्षा के विभिन्न आयामों में स्विट्जरलैंड के स्मार्ट-सर्किट द्वारा प्रतिवर्ष दिए जाने वाले पुरस्कारों में चुना गया है। इनोवेटिव इंफ्रास्ट्रक्चर और लर्निंग एनवायरनमेंट में उनके महत्वपूर्ण कार्य के लिए।

सारा छिपा

राजस्थान के भीलवाड़ा की रहने वाली 10 साल की सारा छिपा ने वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया है, 2 मई को उन्होंने 196 देशों के नाम, उसकी

राजधानी और मुद्रा को याद करते हुए इस रिकॉर्ड को पढ़कर वर्ल्ड रिकॉर्ड बुक में अपना नाम दर्ज कराया है। इससे पहले विश्व रिकॉर्ड में केवल देशों के नाम और उनकी राजधानियां होती थीं। लेकिन सारा चीपा ने एक साथ उन देशों की करेंसी के नाम बोलकर नया रिकॉर्ड बनाया।

Economy

राजस्थान में 30 तेल के कुएं

राज्य में तेल और प्राकृतिक गैस का उत्पादन बढ़ाने के लिए 30 और तेल कुएं बनेंगे। ये कुएं ऑयल इंडिया द्वारा खुदवाए जाएंगे।

मेरा राशन ऐप

राजस्थान सरकार ने घर पर राशन उपलब्धता की बुकिंग और देखने के लिए मेरा राशन ऐप जारी किया।

Ecology



संचालित करने के लिए सहमति
(.CONSENT TO OPERATE)(सीटीओ)
तिथि 31 जुलाई तक बढ़ा दी गई

राजस्थान राज्य प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड ने अनुपालन की अंतिम तिथि 31 जुलाई स्पष्ट कर दी है। यह किसी भी उद्योग, परियोजना या गतिविधि के संचालन की शुरुआत से पहले है, परियोजना प्रस्तावक को जल (प्रदूषण की रोकथाम और नियंत्रण) अधिनियम, 1974 और वायु (प्रदूषण की रोकथाम और नियंत्रण) अधिनियम, 1981 के प्रावधानों के तहत काम करने के लिए सहमति की आवश्यकता होती है। .

आम तौर पर, राज्य बोर्ड लाल, नारंगी और हरे रंग की श्रेणी के मामले में क्रमशः 5, 10 और 15 साल की अवधि के लिए संचालन के लिए सहमति जारी करेगा।

"एक पोधा सुपोषित कन्या के नाम"

यह योजना सिरोही जिला प्रशासन द्वारा केंद्र सरकार की 'बेटी बचाओ बेटी बढ़ाओ योजना' के तहत शुरू की गई है।

इस योजना के तहत जिला प्रशासन द्वारा कन्या के जन्म पर सहजन के पौधे का वितरण किया जा रहा है। ...

इस योजना के तहत प्रखंड और पंचायत स्तर पर पोषाहार उद्यान विकसित किए जाएंगे।

Ranking and Index

CMIE सीएमआईई बेरोजगारी सूचकांक

सेंटर फॉर मॉनिटरिंग इंडियन इकोनॉमी (CMIE) ने भारत में बेरोजगारी दर जारी की जिसमें राजस्थान (28%) हरियाणा (35%) के बाद बेरोजगारी में दूसरे स्थान पर है। सीएमआईई की शुरुआत 1976 में हुई थी।

स्मार्ट सिटी मिशन रैंकिंग में राजस्थान दूसरे स्थान पर

सोशल इंफ्रास्ट्रक्चर, फिजिकल इंफ्रास्ट्रक्चर, इंस्टीट्यूशनल इंफ्रास्ट्रक्चर (गवर्नेंस सहित)



और इकोनॉमिक इंफ्रास्ट्रक्चर स्मार्ट सिटी की चार नींव हैं।

आवास और शहरी विकास मंत्रालय नोडल एजेंसी है।

एयर राइफल निशानेबाजी स्पर्धा में 206.7 स्कोर करके भारत का दूसरा निशानेबाजी स्वर्ण पदक जीता।

वह 22 जून को क्रोएशिया में विश्व कप के लिए जाएंगी।

Important Days

1 मई मजदूर दिवस

टीकाराम जूली ने अस्पतालों के लिए दिए 12.5 लाख रुपये।

अर्जेटीना में जनार्दन सिंह गहलोत स्टेडियम

हाल ही में निधन हो गया जनार्दन सिंह गहलोत (झुंझुनू) अंतर्राष्ट्रीय कबड्डी महासंघ के अध्यक्ष थे। अर्जेटीना में उनके नाम पर स्टेडियम बनाया जाएगा।

Sports

अरुंधति चौधरी का ओलंपिक प्रशिक्षण शिविर के लिए चयन

अरुंधति चौधरी 69 किलोग्राम भार वर्ग में बॉक्सिंग की खिलाड़ी हैं। वह कोटा की रहने वाली हैं। इससे पहले उन्होंने पोलैंड यूथ गेम्स में गोल्ड जीता था।

अपूर्वी चंदेला 10 मीटर एयर राइफल विश्व कप में

अपूर्वी चंदेला जयपुर की एक निशानेबाज हैं, जिन्होंने राष्ट्रमंडल खेलों, ग्लासगो में 10 मीटर

